Тема.   Гірський краєвид.
Мета: учити зображувати простір на площині, застосовуючи закони кольорознавства; розвивати емоційне сприйняття, просторо​ве мислення, уяву, фантазію, художній смак і творчі здібності; виховувати сприйняття цілісної картини світу, любов до рідної землі. 
Тип уроку: комбінований.
Обладнання: для вчителя — відеоряд картин художника Т. Г. Шевченка, плакат «Кольоро​ва перспектива», папір, фарби, пензлик, склянка для води; для учнів — альбом, фарби, пензлі, палітра, серветка, графітовий олівець, гумка, склянка для води.
ХІД УРОКУ
I. Організація уваги учнів, оголошення теми та мети уроку
II. Актуалізація опорних знань і вмінь
1. Що зображають у пейзажі?

2. Що таке повітряна перспектива?

3. Поясніть, як у пейзажі змінюються відтінки кольорів залежно від сонячного освітлення.
III. Вивчення нового матеріал
Серед різновидів пейзажу поширений гірський краєвид, у якому зображають кам’янисті скелі, гори, укриті лісовими хащами, снігами та льодовиками.У гірських краєвидах художники приділяють значну увагу композиції твору.
Дерева, рослини, камені на передньому плані картини деталізовані та зберігають чіткість форм, яскравість та насиченість кольорів. Вони загороджують віддалені об’єкти, що допомагає передати глибину простору.

Композиція – побудова  художнього твору, зумовлена його змістом і призначенням; взаємне гармонійне розташування частин твору; самостійний художній твір.

Колорит – гармонійне співвідношення і поєднання кольорів у картині.
Організація сприймання творів мистецтва.
Учитель звертає увагу учнів на відеоряд робіт Т. Г. Шевченка:
«Мис Бай-Губек»;
«Крутий берег Аральського моря»;
 «Вид на Кара-Тау»;
 « Форт Кара-Бутак ».
Слово вчителя.
Творча спадщина Т. Г. Шевченка - яскрава сторінка в історії української художньої культури.
Дивовижним спокоєм сповнені пейзажі художника. Неозора да​лина, пагорби, шляхи й річки, гори намічені легко і м'яко. Велич природи створює враження часу, що зупинився, в якому, здається відбивається подих вічності.
Шевченко приділяв велику увагу передачі стану атмосфери її експресивному трактуванню. Добираючи складну гаму кольорів або відтінків одного кольору, він домагався відчуття спеки (акварелі Аральської експедиції), холодних ночей і ранків у горах («Місячна ніч серед гір», «Гора Кулаат»), чистого й прозорого чи, навпаки во​логого, запиленого повітря.

Шевченко був новатором в пейзажі, який завдяки його твор​чості остаточно виділився в самостійний жанр українського обра​зотворчого мистецтва.
Робота над формуванням навичок і вмінь.
На аркуші паперу, закріпленому на дошці, учитель пояснює виконання пейзажу в техніці «по-вологому» при зображенні неба, другого плану та в техніці «по-сухому», побудованій на відношен​нях насичених кольорових плям, при зображенні першого плану, землі.
На прикладах робіт художників учитель пояснює принципи ко​лористичної побудови художнього твору.
Колорит може будуватися на сполученні яскравих і чистих ло​кальних кольорів  і на тон​ких тональних співвідношеннях (акварелі Т. Г. Шевченка). Залеж​но від переваги тих чи інших фарб колорит може бути теплим або холодним, залежно, від характеру сполучення фарб — спокійним або напруженим. Колорит допомагає художнику передати настрій у своїй роботі: від радісного і світлого до сумного і похмурого.
IV. Практична діяльність учнів
Намалюйте гірський пейзаж « Засніжені гори», або «Золота осінь у Карпатах».
Учні виконують гірський пейзаж з урахуванням ліній​ної та повітряної перспективи, дотримуючись такої послідовності:
1. Вибрати точку зору і визначити формат аркуша паперу. (Необ​хідно уявити собі розташування предметів та об'єктів на пло​щині зображення.)

2. Найти співвідношення між небом, землею, горами та іншими об'єктами.

3. Прокласти кольором основні кольорові відношення.

4. Передати повітряну перспективу (перший план тепліший, дру​гий — холодніший, звернути увагу на таблицю «Кольорова пер​спектива»).
,

5. Перевірити і порівняти передачу повітряної перспективи на ма​люнку.

6. Придумати назву або скласти вірш до своєї роботи.

VI.
Завершення уроку
Використовуючи «авторське крісло», учні демонструють свої роботи. Учитель підводить підсумки: дає загальну оцінку викона​ним роботам; аналізує характерні помилки, в них; оцінює діяль​ність учнів на уроці.
VII.
Домашнє завдання
Принести: альбом, фарби , фотознімки з моря.
КОНСПЕКТ УРОКУ
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